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Η ΧΡΥΣΗ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ:
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες σχεδιάζουν τους 
χώρους της Πανεπιστημιούπολης, φωτογραφίζουν 
τις ιδιαίτερες στιγμές της φύσης και ταξιδεύουν 
στον κόσμο για να γνωρίσουν τους
ευρωπαϊκούς θεσμούς.
σελίδες 07 - 19

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ.

Ο Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος γράφει για
τα πολλά καλά νέα της περιόδου και υποδέχεται
με αισιοδοξία την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά.
σελίδες 03 - 04

ΤΙ ΝΕΑ, ΚΥΡΙΕ ΠΡΥΤΑΝΗ;

Τα δικαιώματα των παιδιών στο
2ο Διεθνές Συνέδριο της Unicef που έγινε στη Θέρμη.
σελίδες 05 - 06

ΤΟ ΔI.ΠA.Ε. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ.

ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ.

Η παρουσία του Πανεπιστημίου στο πρώτο 
Aristotle Innovation Forum (AIF)

Η εκδήλωση στις Βρυξέλλες, η ομιλία
του Ηλία Μόσιαλου, η εθελοντική αιμοδοσία 
και το σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών, αλλά και 
τα νέα της περιφέρειας 

σελίδες 20 - 21

σελίδες 24 - 39

σελίδα 05

σελίδα 14
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Γράφει ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε.
Σταμάτης Αγγελόπουλος

Ένα μεγάλο εργοτάξιο είναι αυτή 
τη στιγμή το Δι.Πα.Ε., τονίζει ο 
καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος, 
καθώς ενισχύεται και στις υποδομές 
αλλά και στο ακαδημαϊκό επίπεδο.

Δεν ήταν λίγα τα καλά νέα για το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος την ακαδημαϊκή χρονιά που τελειώνει, με 
το Δι.Πα.Ε. να βρίσκεται στο επίκεντρο θετικών ειδήσεων που συζητήθηκαν στη Θεσσαλονίκη, αλλά και σε 
όλη την Ελλάδα.

Όπως τονίζει ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος στα θετικά της ακαδημαϊκής χρονιάς 
που κλείνει είναι ότι το Πανεπιστήμιο έχει μετατραπεί αυτή τη στιγμή σε ένα μεγάλο εργοτάξιο, καθώς όλα τα έργα 
που είχαν παρουσιαστεί στο παρελθόν σήμερα υλοποιούνται. Έγινε ήδη η τακτοποίηση στην πολεοδομία όλων των 
χώρων της Πανεπιστημιούπολης της Σίνδου, ενώ δόθηκε η άδεια και ξεκίνησε η ανέγερση δύο αμφιθεάτρων στη 
Σίνδο και ενός στις Σέρρες. Επίσης προχωρά η ανακαίνιση των χώρων υγιεινής και των εργασιακών χώρων στη Σίνδο, 
η αντικατάσταση όλων των σωληνώσεων θέρμανσης, καθώς και η σύνδεση με το φυσικό αέριο. «Αυτά είναι τα πιο 
εμβληματικά έργα», τονίζει ο κ. Αγγελόπουλος. 
Επίσης ολοκληρώθηκε η βαφή και η συντήρηση των κτιριακών υποδομών στο Κιλκίς, ενώ σε διαδικασία βαφής και 
συντήρησης βρίσκεται όλη η Πανεπιστημιούπολη στις Σέρρες. Το συνολικό κόστος όλων αυτών των αλλαγών φτάνει 
τα 15 εκατομμύρια ευρώ.

Τι νέα,
κύριε Πρύτανη;

-->
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Δεύτερο θετικό νέο είναι η δημιουργία της Ακαδημίας 
Επαγγελματικής Κατάρτισης στο Κιλκίς, με ειδικότητα 
ηλεκτρολόγου βιομηχανικής παραγωγής και συστημάτων 
αυτοματισμού, που πέρασε αυτές τις ημέρες από τη 
Σύγκλητο του Δι.Πα.Ε. Ο φάκελος θα κατατεθεί τις επό-
μενες ημέρες στο Yπουργείο Παιδείας, έτσι ώστε η 
Ακαδημία να ξεκινήσει από το επόμενο εξάμηνο.

Το τρίτο θετικό νέο της περιόδου έρχεται από το ακα-
δημαϊκό πεδίο, καθώς, όπως τονίζει ο Πρύτανης του 
Δι.Πα.Ε., είναι σημαντικό το γεγονός ότι αξιολογήθηκε 
με μεγάλη επιτυχία και με σχεδόν άριστη βαθμολόγηση το 
νέο Πρόγραμμα Σπουδών στην Κατερίνη, που αφορά στο 
ναυτιλιακό logistics. Ταυτόχρονα αναμένεται η αξιολόγηση 
του Προγράμματος Σπουδών στο Κιλκίς για την ψηφιακή 
και γραφιστική επικοινωνία. «Άρα, το Δι.Πα.Ε. ενισχύεται 
και ακαδημαϊκά με δύο νέα προγράμματα σπουδών», 
τονίζει. Για τις Πανελλήνιες ο Πρύτανης επισημαίνει ότι «είμαστε 

έτοιμοι για την υποδοχή των πρωτοετών». Πλέον η 
δημιουργία της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστήμων, αλλά 
και της Πολυτεχνικής Σχολής με πλήρη επαγγελματικά 
δικαιώματα δημιουργεί προσδοκίες για κάλυψη των 
εισακτέων και άνοδο των βάσεων.

Όσο για το αρνητικό της περιόδου ο κ. Αγγελόπουλος 
επαναλαμβάνει το πρόβλημα με τη γραφειοκρατία. «Γι’ 
αυτά τα έργα είχαμε πάρει χρηματοδότηση από την αρχή 
της πρυτανικής μας θητείας, δηλαδή από το 2023. Παρόλο 
που προχώρησαν όλα με fast-track διαδικασίες και με 
μεγάλη πίεση από την πρυτανική αρχή, η υλοποίησή τους 
ξεκίνησε μόλις τώρα. Άρα και η πολιτεία χρειάζεται πιο 
γρήγορες ταχύτητες», καταλήγει ο Πρύτανης.
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Στο επίκεντρο
τα δικαιώματα του παιδιού

Διεθνές Συνέδριο
σε συνεργασία με την UNICEF

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Διεθνούς Συνεδρίου για τα δικαιώματα του παιδιού που 
πραγματοποιήθηκε αρχές Ιουνίου στην Πανεπιστημιούπολη της Θέρμης αναδεικνύοντας τη δυναμική 
του επιστημονικού διαλόγου. Το συνέδριο, το οποίο διοργανώθηκε από το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 

Ελλάδος σε συνεργασία με το Γραφείο της UNICEF στην Ελλάδα, συγκέντρωσε 380 ομιλητές από όλες τις ηπείρους, 
επιβεβαιώνοντας τον έντονα διεθνή χαρακτήρα της διοργάνωσης και τη σημαντική απήχησή της στην παγκόσμια 
ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα. 
Ο Πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος και ο Διπλωματικός 
Εκπρόσωπος της UNICEF Greece, Δρ Ghassan Khalil, είχαν τη χαρά να καλωσορίσουν ακαδημαϊκούς, ερευνητές, 
πανεπιστημιακούς διδάσκοντες/ουσες, εκπαιδευτικούς και επαγγελματίες από την Ευρώπη, την Ασία, την Αφρική 
και την Αμερική, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά, παρουσιάζοντας ερευνητικά ευρήματα και καινοτόμες προσεγγίσεις 
γύρω από τα δικαιώματα του παιδιού.

-->
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Η μεγάλη συμμετοχή, η υψηλή επιστημονική ποιότητα 
των παρουσιάσεων και ο ουσιαστικός διεθνής διάλογος 
που αναπτύχθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια του συνεδρίου 
επιβεβαίωσαν τη σημασία της συνέχισης πρωτοβουλιών 
που προάγουν την προστασία και προάσπιση των 
δικαιωμάτων του παιδιού μέσα από την εκπαίδευση, 
την έρευνα και τη διεθνή συνεργασία. «Η ακαδημαϊκή 
κοινότητα έχει την ευθύνη να αξιοποιήσει την επιστη-
μονική της γνώση, τα τεχνολογικά της εργαλεία και 
την κοινωνική της επιρροή, ώστε να οικοδομήσει έναν 
ασφαλέστερο, δικαιότερο και πιο συμπεριληπτικό κόσμο 
για κάθε παιδί» επεσήμανε ο Πρύτανης του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος Σταμάτης Αγγελόπουλος.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου αναπτύχθηκαν κεντρικές 
ομιλίες υψηλού επιστημονικού κύρους, με θεματική 
εστίαση στα δικαιώματα του παιδιού, από διακεκριμένους 
επιστήμονες και ακαδημαϊκούς, μεταξύ των οποίων η Dr 
Sophie Kiladze, Πρόεδρος της Επιτροπής των Ηνωμένων 
Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, η Καθηγήτρια 
Παρούλα Νάσκου-Περράκη (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας), 
η Καθηγήτρια Μαρία Τσιτιρίδου (Διεθνές Πανεπιστήμιο 
της Ελλάδος), ο Καθηγητής Βασίλης Ιωακειμίδης 
(Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής), η Καθηγήτρια Βασιλική 
Πλιόγκου (Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας) και 
η Καθηγήτρια Dina Kapetangianni (University of North 
Texas, ΗΠΑ), οι οποίοι αποτέλεσαν πραγματικούς φάρους 
γνώσης και έμπνευσης για όλους τους συμμετέχοντες.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν 
επίσης τέσσερα διαδραστικά εργαστήρια, ενώ ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον συγκέντρωσε η έκθεση αφίσας παιδιών 
προσχολικής εκπαίδευσης από τη Θεσσαλονίκη, που 
οργανώθηκε σε συνεργασία με το Δίκτυο «Δεσμός» 
της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατο-
λικής Θεσσαλονίκης, αναδεικνύοντας τη φωνή και 
τη δημιουργική έκφραση των παιδιών γύρω από τα 
δικαιώματά τους. Ο Ισαάκ Παπαδόπουλος, Επ. Καθηγητής 
του Τμήματος Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη 
Παιδική Ηλικία ανέλαβε τον συντονισμό και τη γενική 
οργάνωση του συνεδρίου σε συνεργασία με γραφεία 
του πανεπιστημίου και των εθελοντριών φοιτητριών 
του τμήματος που υποστήριξαν το συνέδριο από την 
προετοιμασία του μέχρι την ολοκλήρωσή του. 

Το συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, 
ο Πρέσβης της Αρμενίας στην Ελλάδα, κ. Mkrtchyan, ο 
Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Πολυκάρπου, 
η Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου της 
Κύπρου, κ. Χατζηκακού, ο Περιφερειακός Διευθυντής 
Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Κόπτσης, 
Εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, κ. Βαλσαμίδου, Εκπρόσωπος 
του Υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Καλαφάτη, Εκπρόσωπος 
του Δήμου, της Εκκλησίας και των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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Από κοντά γνωριμία με την Ευρώπη

Εκπαιδευτική επίσκεψη
φοιτητών στις Βρυξέλλες και

το Λουξεμβούργο

Eκπαιδευτική επίσκεψη φοιτητών και φοιτητριών στα Ευρωπαϊκά Όργανα και συγκεκριμένα στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης πραγματοποίησε το Δι.Πα.Ε. 
Η εκπαιδευτική αυτή δράση έγινε σε συνεργασία και μετά από πρόσκληση της ΑΛΛΗΛΟΝ (ΑΜΚΕ) στο πλαίσιο της 

διαρκούς συνεργασίας των δυο φορέων (Δι.Πα.Ε. και ΑΛΛΗΛΟΝ) και της προσπάθειας του Ιδρύματος να συνδέει τη 
θεωρητική γνώση με την πράξη, να ενισχύει την εξωστρέφεια και να προσφέρει στους φοιτητές πολύτιμες εμπειρίες 
ευρωπαϊκής εκπαίδευσης και ενεργού συμμετοχής σε εκπαιδευτικές δράσεις και προοπτικές επαγγελματικής και 
ακαδημαϊκής εξέλιξης.

Η δράση αποτέλεσε μια ουσιαστική ευκαιρία γνωριμίας των φοιτητών με τον τρόπο λειτουργίας των θεσμών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, καθώς και τον ρόλο που διαδραματίζουν τα ευρωπαϊκά 
όργανα στη διαμόρφωση πολιτικών που επηρεάζουν την καθημερινότητα των πολιτών.

-->
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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι φοιτητές, συνοδευόμενοι από 
την Καθηγήτρια του Δι.Πα.Ε. κα Καλλιόπη Καλαμπούκα και τον 
Ομότιμο Καθηγητή του Δι.Πα.Ε. Κωνσταντίνο Στεφάνου, είχαν 
τη δυνατότητα να ενημερωθούν από στελέχη και εκπροσώπους 
των ευρωπαϊκών θεσμών, να παρακολουθήσουν παρουσιάσεις 
και συζητήσεις, καθώς και να θέσουν ερωτήματα σχετικά με 
τις προκλήσεις και τις προοπτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η εμπειρία αυτή συνέβαλε στην ενίσχυση της κριτικής σκέψης, 
της ευρωπαϊκής συνείδησης και της κατανόησης των σύγχρονων 
πολιτικών, κοινωνικών και οικονομικών εξελίξεων. Ο σχεδιασμός 
και η υλοποίηση της εκπαιδευτικής επίσκεψης  με επικεφαλής 
την κα Καλαμπούκα, η οποία ανέλαβε την πρωτοβουλία για την 
πραγματοποίηση της δράσης, καταδεικνύει τη σημασία της 
άμεσης επαφής των φοιτητών και φοιτητριών με τους ευρω-
παϊκούς θεσμούς.  

Στο πλαίσιο της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε και ειδική δρά-
ση mentoring από στελέχη της ΑΛΛΗΛΟΝ, με τη συνδρομή του 
προέδρου και ιδρυτή της, Άγγελου Παγκράτη, τον οποίο και ευχα-
ριστούμε, αλλά και άλλων ευρωπαϊκών οργανισμών και επιχει-
ρήσεων του ιδιωτικού τομέα, με στόχο την καθοδήγηση των 
φοιτητών και φοιτητριών σε θέματα ακαδημαϊκής και επαγ-
γελματικής εξέλιξης στον ευρωπαϊκό χώρο. Μέσα από την επαφή 
τους με έμπειρα στελέχη και επαγγελματίες, οι συμμετέχοντες  
έλαβαν πολύτιμες συμβουλές για τις δεξιότητες, τις ευκαιρίες 
και τις προοπτικές που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση στους 
νέους επιστήμονες. 

Μέσα από συζητήσεις καθοδήγησης, ανταλλαγή εμπειριών και πρακτικές συμβουλές, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν 
για τις δυνατότητες ακαδημαϊκής και επαγγελματικής εξέλιξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τις δεξιότητες που απαιτούνται 
στο σύγχρονο διεθνές περιβάλλον, καθώς και τις προοπτικές που ανοίγονται για τους νέους επιστήμονες.

Η δράση mentoring ενίσχυσε τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα της επίσκεψης, δίνοντας στους φοιτητές όχι μόνο γνώση 
για τη λειτουργία των ευρωπαϊκών θεσμών, αλλά και ουσιαστικά εφόδια προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης.
Τέλος, υπήρξε συμμετοχή των φοιτητών και καθηγητών στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες, σε μία 
εκδήλωση βαθιάς συμβουλευτικής που διοργάνωσε η ΑΛΛΗΛΟΝ με τη ΜΕΑ για νέους που υλοποιούν την πρακτική 
τους άσκηση σε ευρωπαϊκά όργανα και οργανισμούς. Σημαντική, επίσης, ήταν η συνεργασία της αντιπροσωπείας 
του Δι.Πα.Ε. με την Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών και τον Πρόεδρό της Φίλιππο Κοτσαρίδη, που φιλοξένησε τις 
συναντήσεις στο πλαίσιο του mentoring και υποστήριξε ενεργά και ουσιαστικά τη δράση αυτή.

Η πρωτοβουλία αυτή  ανέδειξε την αξία της εξωστρέφειας, της διασύνδεσης της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης με 
το ευρωπαϊκό περιβάλλον και της ενίσχυσης των φοιτητών με εμπειρίες που υπερβαίνουν τα όρια της αίθουσας 
διδασκαλίας. Παράλληλα, επιβεβαίωσε τον ενεργό ρόλο των μελών ΔΕΠ στην ανάπτυξη καινοτόμων ακαδημαϊκών 
δράσεων, οι οποίες ενισχύουν την ποιότητα των σπουδών και προσφέρουν στους νέους πολύτιμα εφόδια για την 
προσωπική, ακαδημαϊκή και επαγγελματική τους πορεία.

Η εκπαιδευτική επίσκεψη εντάσσεται στις πρωτοβουλίες του Δι.Πα.Ε. για την προώθηση του Παραρτήματός του 
στις Βρυξέλλες, της διεθνοποίησης, της ακαδημαϊκής κινητικότητας και της βιωματικής μάθησης. Μέσα από τέτοιες 
δράσεις, το Πανεπιστήμιο επιβεβαιώνει τον ρόλο του ως ένα σύγχρονο, εξωστρεφές, διεθνοποιημένο και δυναμικά 
αναπτυσσόμενο ακαδημαϊκό ίδρυμα, που επενδύει στην πολύπλευρη ανάπτυξη των φοιτητών του και στη σύνδεσή τους 
με το ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον, αναδεικνύοντας δυνατότητες επαγγελματικών επιλογών και προοπτικών. 

Οι φοιτητές επέστρεψαν με νέες γνώσεις, εμπειρίες και ερεθίσματα, έχοντας αποκτήσει μια πιο άμεση εικόνα για 
τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για τις δυνατότητες συμμετοχής των νέων στη διαμόρφωση του κοινού 
ευρωπαϊκού μέλλοντος.

ΘΕΜΑ
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«Η εκπαιδευτική εκδρομή που πραγματοποίησα με το πανεπιστήμιό μου, σε συνεργασία με την ΑΛΛΗΛΟΝ στις Βρυξέλλες, 
αποτέλεσε μια μοναδική εμπειρία, η οποία συνέβαλε σημαντικά τόσο στις ακαδημαϊκές μου γνώσεις όσο και στον 
επαγγελματικό μου προσανατολισμό. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας, είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από 
κοντά σημαντικούς ευρωπαϊκούς θεσμούς και να κατανοήσουμε καλύτερα τον τρόπο λειτουργίας τους.

Μία από τις πιο ενδιαφέρουσες στάσεις της εκδρομής ήταν το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όπου ενημερωθήκαμε για τη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων, τον ρόλο των ευρωβουλευτών και τη σημασία της δημοκρατικής εκπροσώπησης σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. Επιπλέον, επισκεφθήκαμε το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Λουξεμβούργο, όπου μάθαμε 
για τον καθοριστικό του ρόλο στη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής του ευρωπαϊκού δικαίου και της προστασίας 
των δικαιωμάτων των πολιτών.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν και η επαφή μας με έμπειρους μέντορες και επαγγελματίες που εργάζονται σε ευρωπαϊκούς 
οργανισμούς. Μέσα από παρουσιάσεις, συζητήσεις και συμβουλευτικές συνεδρίες, μας παρείχαν πολύτιμες πληροφορίες 
σχετικά με τις επαγγελματικές προοπτικές στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τις απαραίτητες δεξιότητες και τις δυνατότητες 
εξέλιξης στον ευρωπαϊκό χώρο.

Συνολικά, η εκπαιδευτική αυτή εκδρομή αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία μάθησης, έμπνευσης και προσωπικής 
ανάπτυξης, ενισχύοντας το ενδιαφέρον μου για μια μελλοντική επαγγελματική σταδιοδρομία στους ευρωπαϊκούς 
θεσμούς.» 

Μοναδική
εμπειρία
η γνωριμία
με τους
ευρωπαϊκούς
θεσμούς

Σοφία
Καπετανίδου
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«Η συμμετοχή μου στην εκπαιδευτική αποστολή του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες και το Λουξεμβούργο, μέσω του 
προγράμματος Erasmus+ και σε συνεργασία με την ΑΛΛΗΛΟΝ, ήταν μια εμπειρία που άλλαξε τον τρόπο που βλέπω 
το μέλλον μου. Μέσα σε μία εβδομάδα, είχα την ευκαιρία να βρεθώ στην «καρδιά» της Ευρώπης, επισκεπτόμενος 
κορυφαίους οργανισμούς όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Δικαστήριο της Ε.Ε.

Ανέκαθεν με γοήτευε η προοπτική μιας διεθνούς καριέρας και αυτή η εκδρομή με βοήθησε να γνωρίσω σε βάθος 
τους ευρωπαϊκούς θεσμούς και τις πραγματικές δυνατότητες σταδιοδρομίας εκεί. Το κλειδί, όμως, ήταν η δικτύωση. 
Μέσα από το πρόγραμμα DeepMentoring, ήρθα σε επαφή με καταξιωμένους διπλωμάτες, στελέχη και μέντορες που 
μας έδωσαν ουσιαστικές συμβουλές για την αγορά εργασίας.

Παράλληλα, ένιωσα περήφανος για τη διεθνοποίηση του τμήματός μας. Η δράση αυτή, που συνδέεται και με το υπό 
διαμόρφωση παράρτημα του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες, αποδεικνύει την εξωστρέφεια του πανεπιστημίου μας και ανοίγει 
γέφυρες για εμάς τους φοιτητές με τη διεθνή σκηνή. Επέστρεψα γεμάτος εφόδια, έμπνευση και μια ξεκάθαρη εικόνα 
για το πώς μπορώ να κυνηγήσω το επαγγελματικό μου όνειρο στο εξωτερικό.» 

Μου άλλαξε τον τρόπο που
βλέπω το μέλλον μου

Νίκος 
Πετκανάς

ΘΕΜΑ
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Αρχιτέκτονες σε δράση!

Πολλά μπράβο αξίζουν στους 6 τελειόφοιτους φοιτητές του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής της 
Πανεπιστημιούπολης Σερρών της Σχολής Επιστημών Σχεδιασμού του Δι.Πα.Ε. για την ιδιαίτερα καλοσχεδιασμένη, 
δημιουργική και παράλληλα απόλυτα υλοποιήσιμη πρόταση διαμόρφωσης του εστιατορίου προσωπικού στη 

Σίνδο. Η πρόταση εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη της Δρας Παρασκευής Κερτεμελίδου, Αναπληρώτριας Καθηγήτριας 
του Τμήματος. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες δούλεψαν στον ελεύθερό τους χρόνο, πέραν από το πλαίσιο κάποιου 
μαθήματος, κάνοντας πλήρη αποτύπωση του κτηρίου και μιλώντας με την υπεύθυνη της εταιρείας σίτισης  Μαρία 
Αμανατιάδου, όπως και με το προσωπικό του εστιατορίου, με σκοπό να διαμορφώσουν μια ολοκληρωμένη πρόταση, 
λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές ανάγκες του εστιατορίου.

-->

Μελέτη 6 φοιτητών και
φοιτητριών του Τμήματος

Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής
για το εστιατόριο της Σίνδου
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Στο τέλος της όλης προσπάθειας η επιβλέπουσα καθηγήτρια 
συνέταξε και κατέθεσε στον Αντιπρύτανη Οικονομικών, Προ-
γραμματισμού και Ανάπτυξης αναλυτικό προϋπολογισμό 
κοστολόγησης εργασιών διαμόρφωσης και κινητού εξοπλισμού 
του εστιατορίου, που είναι περίπου 60.000 ευρώ. Η πρόταση της 
μελέτης που περιλαμβάνει τη διαμόρφωση τριών χώρων, θα 
ομορφύνει το κτίριο, με στόχο, όπως δηλώνουν και οι μετέχοντες 
στην ομάδα, τη λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση του 
εστιατορίου, με έμφαση στη δημιουργία ενός ευχάριστου και 
φιλόξενου περιβάλλοντος τόσο για τους εργαζόμενους όσο και 
για τους επισκέπτες. Με το χρονοδιάγραμμα κατασκευής και 
υλοποίησης να μην ξεπερνά τους 3 μήνες, όσο περίπου διήρκεσε 
ο σχεδιασμός και η προετοιμασία της μελέτης.

-->
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Οι έξι φοιτητές που συμμετείχαν ήταν οι Αλεξανδροπούλου Μαρία, Βαγγελινού Αθηνά-Ευαγγελία, Νούνης Βασίλης, 
Τοπαλίδου Στεργιανή, Τσίκος Κωνσταντίνος και Τσιομπανούδης Γιάννης.

Όπως σημειώνει η φοιτήτρια Στεργιανή Τοπαλίδου, που συμμετείχε στην ομάδα, «η συμμετοχή μας στο project αποτέλεσε 
μια ξεχωριστή εμπειρία και μια σημαντική ευκαιρία ως τελειόφοιτοι του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής του 
Δι.Πα.Ε. Σερρών. Είχαμε τη δυνατότητα να ξεφύγουμε από το πλαίσιο των ακαδημαϊκών εργασιών και να έρθουμε 
αντιμέτωποι με τις πραγματικές απαιτήσεις ενός έργου, αποκτώντας μια ουσιαστική εικόνα για τον τρόπο λειτουργίας 
της αγοράς εργασίας στον τομέα μας.

Η συνεργασία, η λήψη αποφάσεων και η διαχείριση ενός πραγματικού χώρου μάς βοήθησαν να εξελιχθούμε τόσο 
επαγγελματικά όσο και προσωπικά. Παράλληλα, το έργο είχε ιδιαίτερη συναισθηματική αξία, καθώς μας έδωσε την 
ευκαιρία να προσφέρουμε κάτι ουσιαστικό στο Πανεπιστήμιο από το οποίο αποφοιτούμε. Θεωρούμε ότι μέσα από αυτή 
τη διαμόρφωση συμβάλαμε στην αναβάθμιση ενός χώρου καθημερινής χρήσης, αλλά και στην ανάδειξη του Τμήματος 
Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, αποδεικνύοντας ότι οι γνώσεις και οι δεξιότητες που αποκτήσαμε κατά τη διάρκεια των 
σπουδών μας μπορούν να εφαρμοστούν με επιτυχία σε πραγματικές συνθήκες».

Μαρία
Αλεξανδροπούλου

Αθηνά- 
Ευαγγελία
Βαγγελινού

Βασίλης 
Νούνης

Στεργιανή 
Τοπαλίδου

Κωνσταντίνος 
Τσίκος 
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Ομάδα Φωτογραφίας Γεωπονίας

Για 5η συνεχή χρονιά οι φοιτητές και οι φοιτήτριες της Ομάδας Φωτογραφίας Γεωπονίας του Δι.Πα.Ε. εξέθεσαν 
τα έργα τους στους χώρους της Πανεπιστημιούπολης στη Σίνδο. Ο τίτλος της φετινής έκθεσης είναι «(η φύση) 
εκεί που δεν κοιτάμε». Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες μέσα από τον φακό τους, κοίταξαν εκεί που συνήθως 

προσπερνάμε. Μέσα από τα καρέ τους είδαμε το φως να αγκαλιάζει κρυφές γωνιές και την καθημερινή, και πολλές 
φορές αθόρυβη, φύση να αποκτά βλέμμα και ψυχή. Έδειξαν πως η Γεωπονία δεν είναι μόνο επιστήμη, είναι και τέχνη 
και βίωμα. Η έκθεση ήταν ανοιχτή για πάνω από ένα μήνα στον διάδρομο του Κεντρικού Κτιρίου της Αλεξάνδρειας 
Πανεπιστημιούπολης του Δι.Πα.Ε. 

Κλικ για εκεί
που δεν κοιτάμε 

Οι δράσεις της ομάδας στην διάρκεια της χρονιάς
περιέλαβαν διαλέξεις από τους επαγγελματίες φωτογράφους:

Κώστα Βιδάκη  |  Νίκο Ζωάκη  |  Ζωή Χατζηγιαννάκη

και μαθήματα και επισκέψεις σε εκθέσεις φωτογραφίας
στην πόλη.

Την Ομάδα Φωτογραφίας Γεωπονίας συντονίζουν: 

κκ. Σταυριανή Κουτσού, Καθηγήτρια
Ευαγγελία Πολύζου, ΕΔΙΠ
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Ενδιαφέρον είχε και το πώς είδαν τα ίδια τα μέλη της Ομάδας Φωτογραφίας την εμπειρία τους από τη συμμετοχή 
τους στην έκθεση. Ο Θοδωρής Κωνσταντινίδης τελείωσε ένα Μεταπτυχιακό του Τμήματος Γεωπονίας στη Σχολή 
Γεωτεχνικών Επιστημών που αφορούσε στα καινοτόμα συστήματα για την αειφόρο αγροτική παραγωγή και συμμετέχει 
εδώ και χρόνια στην Ομάδα Φωτογραφίας. Όπως τονίζει η εμπειρία με τις διαλέξεις με καταξιωμένους φωτογράφους 
και τις επισκέψεις και τις εκδρομές σε διάφορα μέρη κοντά στη φύση ήταν πολύ σημαντική. «Το κάναμε για να 
ευαισθητοποιήσουμε τον κόσμο που τρέχει καθημερινά και μέσα σε αυτό το καθημερινό άγχος δε βλέπει ούτε 
παρατηρεί  διάφορα σημαντικά πράγματα στη ζωή του που περνούν από δίπλα του. Γι’ αυτό και ο τίτλος της έκθεσης για 
τη φύση και για το ‘’εκεί που δεν κοιτάμε’’», σημειώνει. Ο ίδιος έχεις πάθος με τα έντομα, όμως -όπως λέει- ο κόσμος δε 
τα βλέπει  ή δεν προσέχει την εικόνα με πεταμένα φαγητά από μία λαϊκή. Όπως σημειώνει  το ενδιαφέρον του κόσμου 
για την  έκθεση ήταν πολύ μεγάλο, ενώ έδειξε και ένα πολύ μεγάλο σεβασμό στα εκθέματα που παρουσιάστηκαν σε 
διάφορα απροστάτευτα σημεία της Πανεπιστημιούπολης. «Είναι πολύ όμορφο το να βλέπει κανείς στους διαδρόμους 
φοιτητές και φοιτήτριες να σταματάνε και να σχολιάζουν τα έργα της έκθεσης», σημειώνει, ενώ κάνει λόγο και για 
την εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου, που με τέτοιες πρωτοβουλίες μεγαλώνει και αυξάνεται.

ΑΝΤΩΝΙΟΥ  ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ  ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΚΑΤΣΑΝΟΥ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ  ΘΟΔΩΡΗΣ

-->

Ευαισθητοποιούμε
τον κόσμο

Θοδωρής 
Κωνσταντινιδης
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«Η ομάδα φωτογραφίας του τμήματος Γεωπονίας του Δι.Πα.Ε. συγκροτήθηκε με σκοπό να κινητοποιήσει και να 
ενθαρρύνει φοιτητές/τριες να δραστηριοποιηθούν περαιτέρω στο πλαίσιο της πανεπιστημιακής ζωής. Με ή χωρίς 
εμπειρία πάνω στο αντικείμενο της φωτογραφίας, άτομα από διαφορετικά έτη και τμήματα λαμβάνουμε μέρος σε 
μηνιαίες συναντήσεις της ομάδας που διεξάγονται στον χώρο της πανεπιστημιούπολης. Κατά τη διάρκεια αυτών, 
μέσω εποικοδομητικού διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων και αισθητικής, καταλήγουμε σε μία θεματική ενότητα 
γύρω από την οποία καλούμαστε να φωτογραφήσουμε μέχρι την επόμενή μας συνάντηση. Φέτος, για παράδειγμα, 
επικράτησε η θεματολογία των χρωμάτων (“παρέα και μαύρο”, “κίτρινο και απόδραση κ.α.”).
Εκτός από αυτά, έχουμε την τιμή ανά τακτά χρονικά διαστήματα, να συναναστρεφόμαστε με σπουδαίους φωτογράφους 
μέσω δια ζώσης ή διαδικτυακών ομιλιών, κατά τις οποίες μάς παρουσιάζονται μερικά από τα έργα τους. Επιπρόσθετα, 
η εμπειρία της συμμετοχής μας στην ομάδα εμπλουτίζεται με επισκέψεις σε μουσεία φωτογραφίας και σε διάφορες 
εκθέσεις. Η προσωπική μου αγαπημένη ήταν αυτή της Frida Kahlo.
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, έλαβε χώρα η καθιερωμένη μας έκθεση στο κεντρικό κτίριο του Δι.Πα.Ε.,  
η οποία περιλαμβάνει δικές μας λήψεις με έναν ιδιαίτερο και δημιουργικό τρόπο παρουσίασής τους. Το φετινό 
θέμα αποφασίστηκε να είναι “η φύση εκεί που δεν κοιτάμε”. Αξιοποιήσαμε όλη μας της φαντασία και επιλέξαμε τις 
φωτογραφίες εκείνες που αντικατοπτρίζουν συγκεκριμένα κομμάτια της καθημερινής ζωής. Αυτά που ίσως να μην 
παρατηρούσαμε ποτέ, αν δεν είχαμε μία κάμερα στα χέρια μας. Ανυπομονούμε για τη συνέχεια όλων μας των δράσεων 
και την ανέλιξη της φωτογραφικής μας ομάδας.»

ΜΑΝΩΛΗ  ΣΤΕΛΛΑ 

ΜΑΧΑΙΡΑ  ΑΛΚΗΣΤΗ 

ΧΑΡΙΤΟΥ  ΕΛΕΝΑ 

ΧΑΤΖΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

Μια μικρή δόση
τέχνης και έκφρασηςΕλένη Χαρίτου
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
ΦΟΙΤΗΤΩΝ!

Ermioni
Traka 
MSc in Data Science

Τα αποτελέσματα μιας ακόμη ερευνητικής προσπάθειας στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης στην Ιατρική από 
την Ερμιόνη Τράκα, απόφοιτη του ΠΜΣ στην Επιστήμη Δεδομένων και μέλος της ερευνητικής ομάδας Data Min-
ing & Analytics της Σχολής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΣΕΤ), δημοσιευθήκαν πρόσφατα στο έγκριτο διεθνές 

περιοδικό AI, με τίτλο: “Comparative Forecasting and Misclassification Analysis Using Health Survey Data” 
Η εργασία πραγματοποιήθηκε υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Χρήστου Τζώρτζη, με τη συνεργασία των Δρ. Γιώργου 
Παπαγεωργίου (ΣΕΤ) και του ιατρού Δρα Γιώργου Μαντζαβίνη της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 
και εξετάζει την πρόβλεψη της θνησιμότητας με τεχνικές Μηχανικής Μάθησης σε δεδομένα δημόσιας υγείας από 
το σύνολο IPUMS NHIS των ετών 2010 και 2015.

Στόχος της έρευνας ήταν η ανάπτυξη και σύγκριση μοντέλων πρόβλεψης για τον εντοπισμό ατόμων υψηλού κινδύνου 
θνησιμότητας, αξιοποιώντας δημογραφικά, κοινωνικοοικονομικά, ιατρικά και συμπεριφορικά χαρακτηριστικά. 
Εφαρμόστηκαν οι αλγόριθμοι Logistic Regression, Random Forest και XGBoost, ενώ χρησιμοποιήθηκαν τεχνικές 
αντιμετώπισης της ανισορροπίας των δεδομένων και βελτιστοποίησης των μοντέλων. Έμφαση δόθηκε στην 
Επεξηγήσιμη Τεχνητή Νοημοσύνη (ΕΤΝ), με στόχο την καλύτερη κατανόηση των παραγόντων που επηρεάζουν τις 
προβλέψεις των μοντέλων. Παράλληλα η εργασία εισάγει μια προσέγγιση βασισμένη στην ανάλυση λανθασμένων 
ταξινομήσεων, με στόχο την αποκάλυψη προφίλ ατόμων και τον εντοπισμό πιθανών υποπληθυσμών που απαιτούν 
στοχευμένη προσοχή από τη δημόσια υγεία. Εκτός από τους κλασικούς ιατρικούς παράγοντες κινδύνου, σημαντικό 
ρόλο διαδραματίζουν και κοινωνικοοικονομικοί και ψυχολογικοί παράγοντες, όπως η απασχόληση και δείκτες 
ψυχολογικής ευαλωτότητας. Συνολικά, η εργασία υπογραμμίζει τη σημασία μιας πιο ολιστικής προσέγγισης στην 
πρόβλεψη της θνησιμότητας και αναδεικνύει τη συμβολή της Επεξηγήσιμης Τεχνητής Νοημοσύνης στην καλύτερη 
κατανόηση σύνθετων προβλημάτων δημόσιας υγείας.

-->
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Οι φοιτητές ολοκλήρωσαν με επιτυχία τις εξετάσεις πιστοποίησης στη χρήση του λογισμικού SOLIDWORKS, ενός 
από τα πλέον διαδεδομένα παραμετρικά συστήματα σχεδίασης και ανάπτυξης προϊόντων παγκοσμίως. Παράλληλα, 
έλαβαν πιστοποίηση στις τεχνολογίες Προσθετικής Κατασκευής (3D Printing), κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής στις 
αντίστοιχες εξετάσεις της εταιρείας.

Η επιτυχία αυτή αποτελεί αποτέλεσμα της εξειδικευμένης εκπαίδευσης που προσφέρεται στις κατευθύνσεις Pro-
duct Creativity & Design και Industrial Design & Innovation, μέσω των οποίων οι φοιτητές αποκτούν πρακτική εμπειρία 
στον ψηφιακό σχεδιασμό προϊόντων, στις τεχνολογίες τρισδιάστατης εκτύπωσης και στις σύγχρονες μεθοδολογίες 
ανάπτυξης καινοτόμων προϊόντων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, οι φοιτητές του MSc in Strategic Product Design έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν, χωρίς 
επιπλέον οικονομική επιβάρυνση, περισσότερες από 10 εξειδικευμένες πιστοποιήσεις της πλατφόρμας SOLIDWORKS, 
ενισχύοντας σημαντικά το επαγγελματικό τους προφίλ και την ανταγωνιστικότητά τους στην αγορά εργασίας.

-->

Δέκα φοιτητές του Προγράμματος
Μεταπτυχιακών Σπουδών
MSc in Strategic Product Design
απέκτησαν με επιτυχία διεθνώς
αναγνωρισμένες πιστοποιήσεις
της Dassault Systèmes, επιβεβαιώνοντας
το υψηλό επίπεδο γνώσεων και
δεξιοτήτων που αναπτύσσουν στο πλαίσιο
των μεταπτυχιακών σπουδών τους.

Κωνσταντίνος 
Θεοχαρίδης

Ευαγγελία 
Καραλιώκη

Αθανάσιος 
Καλαϊτζίδης

Μαρία
Σιάφαλη

Χρήστος 
Σανδαλίδης

Αλέξανδρος 
Πανταζής

Ελένη 
Χατζησταμάτη

Άγγελος
Πάππος

Δημήτριος 
Χοχασβίλι

Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος



Τα αποτελέσματα μιας σημαντικής ερευνητικής 
προσπάθειας στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης 
στην Ιατρική από την Βάια Αποστόλου, υποψήφια 
διδάκτορα και μέλος της ερευνητικής ομάδας 
Data Mining & Analytics της Σχολής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας, στο Πανεπιστημιακό Κέντρο Διεθνών 
Προγραμμάτων Σπουδών, δημοσιεύθηκαν πρόσφατα 
στο έγκριτο διεθνές περιοδικό Evolutionary Intel-
ligence του εκδοτικού οίκου Springer, με τίτλο 
«Αrtificial Intelligence for Early Detection of Pancre-
atic Cancer: Pre-diagnostic Detection Across Imag-
ing, Biomarkers, and Electronic Health Records». 

Στο πλαίσιο των ακαδημαϊκών επιτυχιών του 
Δι.Πα.Ε. το Εργαστήριο Εδαφικής Οικολογίας και 
Βιοοικονομίας ανακοινώνει την επιτυχή υποστήριξη 
της διδακτορικής διατριβής του Μαγκδή Μολά. 
Η διατριβή του, με τίτλο «Soil Community Dynam-
ics as Indicators of Soil Health Under Waste-Derived 
Inputs», εστιάζει σε έναν εξαιρετικά κρίσιμο 
τομέα για τη σύγχρονη περιβαλλοντική επιστήμη, 
προτείνοντας λύσεις σε επίκαιρες προκλήσεις 
όπως η λειψυδρία και η υπερλίπανση των εδαφών.
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Βάια
Αποστόλου 

Magkdi 
Mola 

PhD Candidate 

PhD Candidate 

Η εργασία πραγματοποιείται υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Χρήστου Τζώρτζη, με τη συνεργασία του Δρα Γιώργου 
Παπαγεωργίου. Εστιάζει δε στην αξιοποίηση μεθόδων Τεχνητής Νοημοσύνης και Μηχανικής Μάθησης για την 
έγκαιρη ανίχνευση του καρκίνου του παγκρέατος. Συγκεκριμένα, η μελέτη εξετάζει πώς δεδομένα από ιατρικές 
απεικονίσεις, βιοδείκτες και ηλεκτρονικά αρχεία υγείας μπορούν να συμβάλουν στον εντοπισμό πρώιμων ενδείξεων 
της νόσου. Η συστηματική αυτή ανασκόπηση συνθέτει ευρήματα από 115 επιστημονικές μελέτες της περιόδου 
2020–2025 και αναδεικνύει τη δυναμική της Τεχνητής Νοημοσύνης ως υποστηρικτικού εργαλείου για πιο έγκαιρη, 
στοχευμένη και αξιόπιστη κλινική αξιολόγηση. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε ένα πολυεπίπεδο μοντέλο προσέγγισης, 
όπου τα ηλεκτρονικά αρχεία υγείας και οι βιοδείκτες μπορούν να λειτουργήσουν ως αρχικό στάδιο διαλογής, ενώ 
η επιβεβαίωση πραγματοποιείται μέσω απεικονιστικών εξετάσεων, όπως CT και MRI. Η ερευνητική αυτή επιτυχία 
αναδεικνύει τη συμβολή του Δι.Πα.Ε. σε πεδία αιχμής και ενισχύει την εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου στον χώρο 
της καινοτομίας στην υγεία.

Η έρευνα του Δρ. Μολά προσφέρει σημαντικές και καινοτόμες γνώσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι 
μικροοργανισμοί και οι νηματώδεις του εδάφους, ως βασικοί εκπρόσωποι της εδαφικής βιοκοινότητας, ανταποκρίνονται 
στις εισροές που προέρχονται από οργανικά απόβλητα. Συγκεκριμένα, εξετάζεται η επαναχρησιμοποίηση 
επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων (treated wastewater) και προϊόντων αναερόβιας χώνευσης (digestate). Τα 
αποτελέσματα του έργου του ενισχύουν τις αρχές της κυκλικής οικονομίας και συμβάλλουν καθοριστικά στο να 
ανοίξει ο δρόμος για πιο βιώσιμες γεωργικές πρακτικές, προσφέροντας παράλληλα ουσιαστικές λύσεις για την 
αντιμετώπιση και τον μετριασμό των σύγχρονων περιβαλλοντικών προκλήσεων.
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Το Δι.Πα.Ε. στο
Aristotle Innovation Forum 

Ιδιαιτέρως δυναμική ήταν η παρουσία του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος στο πρώτο Aristotle Innova-
tion Forum (AIF), που πραγματοποιήθηκε στα μέσα Μαΐου με σκοπό να αναδείξει τη Θεσσαλονίκη σε διεθνές 
σημείο συνάντησης της ακαδημαϊκής κοινότητας, της επιχειρηματικότητας, της τεχνολογίας και της κοινωνίας, 

φιλοξενώντας προσωπικότητες διεθνούς κύρους, επιστήμονες, ερευνητές, φοιτήτριες και φοιτητές, καθώς και 
εκπροσώπους θεσμών και οργανισμών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελό-
πουλος, συμμετείχε κατά τη δεύτερη ημέρα εργασιών 
του AIF σε μία διαφορετική συζήτηση με συντονιστή τον 
υφυπουργό Παιδείας και πρώην πρύτανη του ΑΠΘ, Νίκο 
Παπαϊωάννου και συμμετέχοντες- συνεντευξιαζόμενους 
τους πρυτάνεις από 10 ΑΕΙ της χώρας. Ο κ. Αγγελόπουλος 
κατά την τοποθέτησή του επεσήμανε μεταξύ άλλων πως 
«τα πανεπιστήμιά μας δεν είναι πια ένας κλειστός χώρος 
παραγωγής γνώσης αλλά αποτελούν έναν αναπτυξιακό 
πυλώνα με κοινωνικό ρόλο. 

Το Δι.Πα.Ε. δίνει μεγάλη βαρύτατα στην εξωστρέφεια και 
τη διεθνοποίηση και η διασύνδεση με την έρευνα είναι 
φοβερά κομβική για ένα πανεπιστήμιο. Το ότι το Δι.Πα.Ε. 
απλώνεται σε πέντε περιοχές αυξάνει την ευθύνη μας, 
να αναπτύξουμε αυτές τις περιοχές και να συμμετέχουμε 
στην ενίσχυση του ΑΕΠ τους. Αξιοποιούμε το κοινωνικό 
κεφάλαιο στις περιοχές όπου εκτεινόμαστε και για 
αυτό θα πρέπει να ενισχύσουμε τον ρόλο των δημόσιων 
πανεπιστημίων».

Η Θεσσαλονίκη να γίνει διεθνές
σημείο ακαδημαϊκής συνάντησης

-->

ΘΕΜΑ
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Στο πλαίσιο του AIF, ουσιαστική ήταν η συμμετοχή 
και παρουσία του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης και 
του Γραφείου Διασύνδεσης και Επιχειρηματικότητας 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Το Κέντρο 
Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.) 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, μέσω του 
συντονιστή επίκουρου Καθηγητή Γεώργιου Κούντιου 
έδωσε δυναμικό «παρών» συμμετέχοντας ενεργά στα 
δύο κεντρικά πάνελ συζήτησης που συνδιοργανώθηκαν 
με το ΚΕΔΙΜΑ του ΑΠΘ. Στο επίκεντρο των εισηγήσεων 
βρέθηκαν οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες από την ενσω-
μάτωση της Τεχνητής Νοημοσύνης στην εκπαίδευση, η 
παιδαγωγική καινοτομία και η ανάγκη θεσμικής ενδυ-
νάμωσης του ρόλου των ΚΕΔΙΜΑ στα ελληνικά ΑΕΙ.

Το Δι.Πα.Ε. κατέθεσε ένα ολοκληρωμένο και καινοτόμο 
πλαίσιο προτάσεων, εστιάζοντας στα εξής βασικά σημεία:
• Ευέλικτο πλαίσιο αρχών: επιλογή της δυναμικής 
προσαρμογής των ιδρυμάτων στις νέες τεχνολογικές και 
κοινωνικές προκλήσεις, αντί για την υιοθέτηση στατικών 
και άκαμπτων πολιτικών.
• Ακαδημαϊκή ακεραιότητα & Τεχνητή Νοημοσύνη: 
αντιμετώπιση της Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ) αποκλει-
στικά ως υποστηρικτικού μέσου, το οποίο οφείλει να 
ενισχύει –και όχι να υποκαθιστά– την κριτική σκέψη των 
φοιτητών.
• Επιμορφωτικές δράσεις: συνεχής προετοιμασία και 
υποστήριξη των μελών ΔΕΠ από το ΚΕΔΙΜΑ, ώστε να 
ανταποκριθούν με επιτυχία στις απαιτήσεις της νέας 
ψηφιακής και παιδαγωγικής εποχής.
• Αλλαγή κουλτούρας («Research-First»): ανάδειξη της ανά-
γκης να αναγνωριστεί η διδακτική αριστεία ως ισότιμος 
πυλώνας με την έρευνα για την ακαδημαϊκή εξέλιξη των 
μελών ΔΕΠ.
• Από το «Έργο» στη «Δομή»: μετασχηματισμός των 
ΚΕΔΙΜΑ από προσωρινές δράσεις χρηματοδοτούμενες 
από το ΕΣΠΑ σε μόνιμες, οργανικές δομές των Ιδρυμάτων, 
στελεχωμένες με εξειδικευμένο προσωπικό.
• Διαπανεπιστημιακή αναγνώριση: πρόταση για τη 
δημιουργία ενός κοινού πλαισίου προσόντων (τύπου 
Teaching Fellowship), όπου η πιστοποίηση διδακτικής 
επάρκειας από ένα Ίδρυμα θα αναγνωρίζεται αυτόματα 
από όλα τα υπόλοιπα ελληνικά ΑΕΙ.

Οι εισηγήσεις και οι γόνιμες παρεμβάσεις των εκπρο-
σώπων του Δι.Πα.Ε. επιβεβαίωσαν ότι τα ελληνικά πανε-
πιστήμια διαθέτουν το έμψυχο δυναμικό, την τεχνογνωσία 
και τη διάθεση να συνδιαμορφώσουν ουσιαστικά την 
επόμενη ημέρα της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Παράλληλα, 
το AIF προσέφερε μια εξαιρετική ευκαιρία για δικτύωση 
και στενή επικοινωνία μεταξύ των ΚΕΔΙΜΑ από οκτώ 
διαφορετικά ΑΕΙ της χώρας (Πανεπιστήμιο Πατρών, 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, ΕΜΠ, ΕΚΠΑ, Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας, ΔΠΘ, Δι.Πα.Ε. και ΑΠΘ), θέτοντας τις βάσεις 
για ακόμη πιο συστηματικές διαπανεπιστημιακές 
συνεργασίες τα επόμενα έτη.

Η συμμετοχή του Δι.Πα.Ε. στο AIF χρηματοδοτήθηκε 
από το Τμήμα Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας 
του Δι.Πα.Ε., στο πλαίσιο του προγράμματος «Δίκτυα 
Μονάδων/Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 2021-2027» 
του Έργου  «Υπηρεσίες για την ανάπτυξη καινοτομίας στην 
ερευνητική και ακαδημαϊκή κοινότητα: Δίκτυο Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας – «ΣΠΕΙΡΑ+»», ΚΕ:82018 με 
MIS 6018819, που συγχρηματοδοτείται από την Γενική 
Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων, 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το 
Ταμείο Συνοχής και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
μέσω του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» της 
Προγραμματικής Περιόδου 2021–2027.
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«Erasmus International
Staff Week 2026»

Με κεντρικό τίτλο «From Europe to the World: Mobility, Partnership, Innovation» και με φιλοξενίες αντι-
προσωπειών από πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά ιδρύματα τεσσάρων ηπείρων πραγματοποιήθηκε η φετινή 
«Erasmus International Staff Week 2026», η οποία διοργανώθηκε από το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων (Γραφείο Erasmus) στην Πανεπιστημιούπολη της Σίνδου. 
Η εβδομάδα πλαισιώθηκε από εμπλουτισμένο ακαδημαϊκό και πολιτιστικό πρόγραμμα: παρουσιάσεις ιδρυμάτων, 
εκδήλωση Science Café, θεματικές συνεδρίες για τις συνεργασίες Ελλάδας-Ινδίας («India and Greece: Intercon-
nected Past and Shared Future») και Ελλάδας-Κίνας («From Classroom to Community: Building Regional Resilience 
through Transnational Academic Partnerships»), επίσκεψη στην αρχαία Πέλλα (γενέτειρα του Μεγάλου Αλεξάνδρου), 
πολιτιστική περιήγηση στη Θεσσαλονίκη, καθώς και μουσικές και χορευτικές παραστάσεις από φοιτητές του Δι.Πα.Ε.. 
Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η παρουσία εισερχόμενων φοιτητών από ΗΠΑ, Ινδονησία, Κόσοβο και Πακιστάν, οι οποίοι 
μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους από τη ζωή στη Θεσσαλονίκη.

-->

Από την Ευρώπη στον Κόσμο! 

ΘΕΜΑ
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Η «Erasmus International Staff Week 2026» επιβεβαίωσε τον κομβικό ρόλο του Δι.Πα.Ε. στην προώθηση της ακαδημαϊκής 
κινητικότητας και της διεθνούς εξωστρέφειας. Η διοργάνωση εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του Ιδρύματος 
για παγκόσμια δικτύωση, αναδεικνύοντας τις ευκαιρίες του Erasmus+ όχι μόνο για τους φοιτητές, αλλά και για το 
σύνολο του προσωπικού των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μέσω συνεργασιών με πανεπιστήμια σε ολόκληρο τον κόσμο.
Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος «η International Staff 
Week 2026 επιβεβαίωσε εκ νέου την εξωστρέφειά του Ιδρύματος σε ότι αφορά στη γνώση, την εκπαίδευση και τον 
πολιτισμό, με την παρουσία πανεπιστημίων από ολόκληρο τον κόσμο, δημιουργώντας αποτυπώματα και συνέργειες 
μεταξύ των συμμετεχόντων και του Δι.Πα.Ε.».

Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας και η ανταλλαγή καλών πρακτικών στον χώρο της 
ανώτατης εκπαίδευσης, μέσω θεματικών εργαστηρίων, παρουσιάσεων, ανοιχτών συζητήσεων και οργανωμένων 
επισκέψεων. Τα θέματα που αναπτύχθηκαν περιλάμβαναν την αποτελεσματική διαχείριση προγραμμάτων Erasmus+, την 
ακαδημαϊκή κινητικότητα πέρα από τα ευρωπαϊκά σύνορα, την ενίσχυση της συμμετοχής διοικητικού και διδακτικού 
προσωπικού, καθώς και τις προκλήσεις και ευκαιρίες της διεθνούς εκπαίδευσης στον 21ο αιώνα.

Brno University of Technology (Τσεχία)
Skoda Auto University (Τσεχία)
Prague University of Economics and Business (Τσεχία)
HE Charlemagne (Βέλγιο)
Technical University of Gabrovo (Βουλγαρία)
«1 Decembrie 1918» University of Alba Iulia (Ρουμανία)
University of Agriculture Science and 
Veterinary Medicine Cluj-Napoca (Ρουμανία)
Fan. S. Noli University of Korca (Αλβανία)
Maltepe University (Τουρκία)

Yerevan State University (Αρμενία)
Western Connecticut State University (ΗΠΑ)
Helwan University (Αίγυπτος)
University of Mauritius (Μαυρίκιος)
University of Zimbabwe (Ζιμπάμπουε)
French Medical Institute for Mothers and 
Children (Αφγανιστάν)
Universitas Gadjah Mada (Ινδονησία)
Jawaharlal Nehru University New Delhi (Ινδία)
Chengdu University (Κίνα).

Τα ιδρύματα που εκπροσωπήθηκαν στην International Staff Week
στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος ήταν τα εξής: 
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Η Τεχνητή Νοημοσύνη
στο επίκεντρο

Ημερίδα του Δι.Πα.Ε.
στις Βρυξέλλες

Η Τεχνητή Νοημοσύνη και οι προκλήσεις που ανοίγει για την εκπαίδευση και την επιχειρηματικότητα ήταν το 
θέμα της ημερίδας που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες, σε συνεργασία με την 
Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών. Ο τίτλος της ημερίδας, που πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη από κόσμο 

εμβληματική αίθουσα εκδηλώσεων της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ελλάδας στην Ε.Ε., ήταν «Το ΑΙ ως εργαλείο 
μεταρρύθμισης: Ευρωπαϊκές εξελίξεις και προοπτικές». 

-->
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Στον χαιρετισμό του ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής 
Σταμάτης Αγγελόπουλος σημείωσε ότι «η Τεχνητή 
Νοημοσύνη δεν αποτελεί πλέον μια εξωγενή τεχνολογική 
προσθήκη, αλλά τον κεντρικό πυλώνα μιας δομικής μεταρ-
ρύθμισης, που επαναπροσδιορίζει τον ρόλο της γνώσης 
στην ευρωπαϊκή κοινωνία αλλά και κουλτούρα. Για τα 
ακαδημαϊκά ιδρύματα, αυτό σημαίνει ότι η υιοθέτηση του 
AI δεν είναι μια απλή διαδικασία αυτοματοποίησης, αλλά 
μία άσκηση ηθικής ηγεσίας. Το ερώτημα δεν είναι μόνο «τι 
μπορεί να κάνει η τεχνολογία», αλλά «πώς η τεχνολογία θα 
υπηρετήσει την ακαδημαϊκή ακεραιότητα, την κοινωνική 
συνοχή αλλά και την ερευνητική εξέλιξη», σημείωσε ο 
Πρύτανης κος Σταμάτης Αγγελόπουλος. Ακόμη σημείωσε 
ότι βασική επιδίωξη του Δι.Πα.Ε. είναι «να αποτελέσει 
έναν χώρο ελεύθερης σκέψης, διακίνησης και διαφάνειας, 
με προτεραιότητα στην εξωστρέφεια, κάτι που είναι πολύ 
σημαντικό για ένα δημόσιο πανεπιστήμιο, αλλά και μέσω 
μιας κουλτούρας αριστείας και συμμετοχικότητας», ενώ 
πρόσθεσε: «Για πρώτη φορά ένα ελληνικό πανεπιστήμιο 
ανοίγει τα φτερά του στην έδρα της Ευρώπης, ενώ 
το παράρτημα του Πανεπιστημίου όπως σχεδιάζεται 
αναμένεται να αποτελέσει, κόμβο διασύνδεσης και 
διαχείρισης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, επικοινωνίας 
και προώθησης των αγγλόφωνων μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων, αλλά και βασικός άξονας εξωστρέφειας», 
σημείωσε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε.

Στην ημερίδα έγιναν χαιρετισμοί (μέσω βίντεο) από την 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία 
Ζαχαράκη, τον μόνιμο αντιπρόσωπο της Ελλάδας στην Ε.Ε. 
Ιωάννη Βραΐλα και τον πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας 
Βρυξελλών Φίλιππο Κοτσαρίδη, ο οποίος μίλησε για τη 
σημασία της συνεργασίας της Ελληνικής Κοινότητας με 
το Δι.Πα.Ε.
Επακολούθησαν δύο πάνελ. Στο πρώτο πάνελ της ημερίδας 
μίλησαν ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Νίκος Παπαϊωάννου και οι ευρωβουλευτές 
Δημήτρης Τσιόδρας και Μανόλης Κεφαλογιάννης. Στο 
επίκεντρο του δεύτερου πάνελ βρέθηκαν μεταξύ των 
άλλων τεχνικά και λειτουργικά θέματα που δημιουργεί 
η ΤΝ, ενώ συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν στις 
προκλήσεις που δημιουργεί η ΤΝ στην εκπαίδευση αλλά 
και το νομικό πλαίσιο που απαιτείται για τη λειτουργία 
της. Εδώ οι παρεμβάσεις έγιναν από τον Αντιπρύτανη 
του Δι.Πα.Ε. Καθηγητή Κωνσταντίνο Διαμαντάρα, τους 
καθηγητές του Ιδρύματος Καλλιόπη Καλαμπούκα και 
Κωνσταντίνο Χειλά, καθώς και την υπεύθυνη Νομικών 
θεμάτων και πολιτικών στο ευρωπαϊκό γραφείο της 
Τεχνητής Νοημοσύνης Μαρία-Ωραιοζήλη Κουτσουπιά.
Τονίζεται ότι το Παράρτημα του Δι.Πα.Ε. στις Βρυξέλλες 
είναι μία πρωτοβουλία η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο 
του Μνημονίου Συνεργασίας της Πρυτανικής διοίκησης 
του Δι.Πα.Ε. με την Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών, η 
οποία και παραχωρεί τους χώρους όπου θα στεγαστεί 
το παράρτημα του Πανεπιστημίου. Το Παράρτημα θα 
περιλαμβάνει ένα προπτυχιακό πρόγραμμα στο επι-
στημονικό αντικείμενο της Διοίκησης Ευρωπαϊκών 
Θεσμών και Οργανισμών και ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
στη Διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, ενώ 
σχεδιάζονται και άλλες δράσεις.
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Το Δι.Πα.Ε. σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας
Εκδήλωση για την έμφυλη και 

ενδοοικογενειακή βία 

Η έμφυλη ενδοοικογενειακή βία, αλλά και το χάπι του βιασμού βρέθηκαν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που 
διοργάνωσαν το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος σε συνεργασία με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας στην Αίθουσα Τελετών «Αλέξανδρος». Παρουσία πλήθους κόσμου και κυρίως φοιτητών και 

φοιτητριών που ενημερώθηκαν γι’ αυτά τα σημαντικά κοινωνικά ζητήματα της εποχής. 

-->
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Κατά τον χαιρετισμό του ο Πρύτανης του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος Καθηγητής Σταμάτης 
Αγγελόπουλος επισήμανε πως είναι ανάγκη, το Πανε-
πιστήμιο να συμβάλλει ώστε να καλλιεργηθούν στη νέα 
γενιά αξίες, που θα προτάξουν τη συναίνεση, τον σεβασμό 
και την ισότητα. «Ας σπάσουμε τη σιωπή. Γιατί η σιωπή 
είναι συνενοχή. Σε έναν χώρο όπως το Πανεπιστήμιο, 
όπου η γνώση, η πρόοδος και η ελευθερία αποτελούν 
τα θεμέλια της καθημερινότητάς μας, καλούμαστε να 
ανοίξουμε μία συζήτηση για κάτι που συμβαίνει συχνά 
στο σκοτάδι, πίσω από κλειστές πόρτες.
Το Πανεπιστήμιο δεν είναι μόνο ένας χώρος παραγωγής 
στείρας γνώσης. Είναι ένας φάρος προοδευτικότητας και 
κοινωνικής αλλαγής. Έχουμε ευθύνη να δημιουργήσουμε 
ασφαλείς χώρους εντός του ιδρύματος και να στηρίξουμε 
όσες γυναίκες μπορεί να βιώνουν τέτοιες καταστάσεις», 
σημείωσε.

Η υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Έλενα Ράπτη αναφέρθηκε στο δίκτυο δομών για γυναίκες 
- θύματα βίας του Υπουργείου και υπογράμμισε την ανάγκη 
να υπάρχει ενημέρωση και ενδυνάμωση του προσωπικού 
που στηρίζει τα συμβουλευτικά κέντρα, τα σχολεία και 
τα πανεπιστήμια.
Η Σοφία Κουσίδου, διευθύντρια της Υποδιεύθυνσης Προ-
στασίας Ανηλίκων της Ελληνικής Αστυνομίας, μίλησε για 
το πόσο κρίσιμο είναι τα θύματα βιασμού να προχωρούν 
σε καταγγελίες και να δίνουν όλα τα πολύτιμα στοιχεία 
που απαιτούνται.  

Σύμφωνα με την Στέλλα Χασιρτζόγλου, νομικό στο Συμ-
βουλευτικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, οι καταγγελίες για 
περιστατικά κακοποίησης αυξάνονται γιατί πλέον μιλάνε 
πιο εύκολα οι γυναίκες και αναπτύσσονται περισσότερες 
ενημερωτικές δράσεις.

Τέλος η Ουρανία Νόττα, καθηγήτρια του Τμήματος Γεω-
πονίας και πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 
και Καταπολέμησης των Διακρίσεων του Δι.Πα.Ε., αφού 
επισήμανε το σημαντικό ρόλο που μπορεί να παίξει το 
πανεπιστήμιο στην καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής 
βίας, αναφέρθηκε στο τι κάνει η Επιτροπή Ισότητας, ενώ 
προανήγγειλε τη λειτουργία Γραφείου Ισότητας στο 
Δι.Πα.Ε.
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Οι δυνατότητες συνεργασίας του Δι.Πα.Ε. με τα Πανεπιστήμια της Αρμενίας, μέσω προγραμμάτων ανταλλαγής 
φοιτητριών/φοιτητών, καθώς και ερευνητικού προσωπικού για την περαιτέρω ανάπτυξη της έρευνας και 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, όπως και οι δυνατότητες σύναψης Μνημονίων Συνεργασίας με Πανεπιστήμια της 

Αρμενίας για την περαιτέρω ενίσχυση των πολιτιστικών, ερευνητικών και εκπαιδευτικών δράσεων, μεταξύ των δύο 
χωρών βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης του Πρύτανη του Δι.Πα.Ε., Καθηγητή Σταμάτη Αγγελόπουλου με τον 
Πρέσβη της Δημοκρατίας της Αρμενίας στην Ελλάδα, Tigran Mkrtchyan που έγινε στην έδρα του Πανεπιστημίου, στη 
Θέρμη. 

Στη συνάντηση, που έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα και στην οποία συμμετείχε και ο Αντιπρύτανης Διεθνοποίησης, 
Δημοσίων Σχέσεων και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Καθηγητής Κωνσταντίνος Διαμαντάρας, όπως και ο Επίτιμος 
Πρόξενος στη Θεσσαλονίκη, Akis Dagazian, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Αρμενίας ενημερώθηκε, μεταξύ άλλων, για 
τα ξενόγλωσσα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, που υλοποιούνται στο Δι.Πα.Ε. με έμφαση στις Ανθρωπιστικές, 
Κοινωνικές και Οικονομικές Επιστήμες καθώς και στις Επιστήμες Τεχνολογίας. 

Στο επίκεντρο της ιδιαίτερα εποικοδομητικής συνάντησης βρέθηκαν τα θέματα της συνεργασίας του Δι.Πα.Ε. με 
Πανεπιστήμια της Αρμενίας, έτσι ώστε να αποτελέσουν «έναν δυναμικό πυλώνα, με προοπτική ανάπτυξης βασισμένο 
σε βαθείς ιστορικούς, πολιτιστικούς και στρατηγικούς δεσμούς. Επιδίωξή μας είναι να δημιουργηθεί ένα ισχυρό 
οικοσύστημα που θα προωθήσει την καινοτομία, την έρευνα και την προώθηση της επιστημονικής γνώσης, μεταξύ 
των δύο χωρών», σημείωσε μετά τη συνάντηση ο κ. Αγγελόπουλος. 

Συνάντηση του Πρύτανη
με τον Πρέσβη της Αρμενίας
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«Από τα δεδομένα στον ασθενή: Αλγόριθμοι, Τεχνητή Νοημοσύνη και ο Μετασχηματισμός της Υγείας» ήταν ο τίτλος της 
σημαντικής επιστημονικής διάλεξης που πραγματοποίησε στην κατάμεστη αίθουσα τελετών «Αλέξανδρος» παρουσία 
πλήθους κόσμου ο Καθηγητής στο LSE Ηλίας Μόσιαλος.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την καθηγήτρια Μαρία Χατζηδημητρίου στο πλαίσιο του Αγγλόφωνου Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Innovative Approaches in Clinical Microbiology and Infectomics» του Τμήματος Βιοϊατρικών 
Επιστημών της Σχολής Επιστημών Υγείας του Δι.Πα.Ε., συγκεντρώνοντας ακαδημαϊκούς, επαγγελματίες υγείας, 
ερευνητές και φοιτητές, οι οποίοι παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις απόψεις του διακεκριμένου καθηγητή 
για τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης και της ψηφιακής υγείας.

Στην ομιλία του, την οποία χαιρέτισε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος, ο κ. Μόσιαλος 
ανέδειξε τις προκλήσεις και τις προοπτικές του ψηφιακού μετασχηματισμού των συστημάτων υγείας, ενώ μετά το 
τέλος της ομιλίας του ακολούθησε ιδιαίτερα εποικοδομητική και ζωντανή συζήτηση με το κοινό.

Διάλεξη του καθηγητή στο LSE 
Ηλία Μόσιαλου

Οι σύγχρονες εξελίξεις και
η Τεχνητή Νοημοσύνη
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Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν το Δι.Πα.Ε. και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης, 
σηματοδοτώντας την περαιτέρω εμβάθυνση της στρατηγικής τους σύμπραξης. 
Η συνεργασία των δύο επιστημονικών φορέων θέτει τις βάσεις για τη διερεύνηση και την από κοινού ανάπτυξη 

νέων επιχειρηματικών σχεδίων και καινοτόμων οργανωτικών δομών ενισχύοντας τον ρόλο τους στο οικοσύστημα 
έρευνας και καινοτομίας.

Στο Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπεται μεταξύ των άλλων η διερεύνηση συνεργασίας στο υπό σύσταση παράρτημα 
του Πανεπιστημίου στις Βρυξέλλες. Επίσης στο πλαίσιο της συνεργασίας προωθείται η μεταφορά τεχνογνωσίας και 
η αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων, με έμφαση στην ενίσχυση της καινοτομικής επιχειρηματικότητας και την 
ανάπτυξη τεχνοβλαστών. Η σύμπραξη επεκτείνεται και στην ανταλλαγή επιστημονικού προσωπικού για εκπαιδευτικές 
και ερευνητικές δραστηριότητες, καθώς και στη συμμετοχή ερευνητών του ΕΚΕΤΑ σε διδακτορικές διατριβές.

Επιπλέον, προβλέπεται η από κοινού χρήση υποδομών και εργαστηριακού εξοπλισμού, η ενίσχυση της πρακτικής 
άσκησης και της απασχόλησης φοιτητών και αποφοίτων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, καθώς και η 
συνδιοργάνωση εκδηλώσεων και η συνεργασία σε ερευνητικά έργα και διαγωνισμούς. Μέσα από το σύνολο αυτών 
των δράσεων επιδιώκεται η ανάπτυξη ουσιαστικών συνεργειών μεταξύ των ερευνητικών ομάδων των δύο φορέων 
σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν εκ μέρους του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος ο Πρύτανης, Καθηγητής, 
Σταμάτης Αγγελόπουλος και εκ μέρους του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης ο Πρόεδρος ΔΣ, 
Δρ Ευάγγελος Μπεκιάρης. 

Μνημόνιο συνεργασίας με το 
Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης
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Μια χαλαρή βραδιά με πολλά χαμόγελα έζησαν οι Επίκουροι Καθηγητές που προσήλθαν στη συνάντηση γνωριμίας 
που διοργάνωσε λίγο πριν φύγει ο Ιούνιος η Πρυτανική Διοίκηση του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. 
Στην πανέμορφη ταράτσα της Λέσχης Αξιωματικών Φρουράς και με φόντο το Λευκό Πύργο και το Θερμαϊκό, 

δημιουργήθηκε μια μεγάλη παρέα και μια ζεστή ατμόσφαιρα, με τους καθηγητές και τη διοίκηση του ιδρύματος 
να διατυπώνουν σκέψεις για την ακαδημαϊκή χρονιά που κλείνει, να ρίχνουν ιδέες για τα μελλούμενα, αλλά και να 
ανταλλάσσουν ευχές για το καλοκαίρι.

Μια όμορφη βραδιά για
τους Επίκουρους Καθηγητές
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Εθελοντική αιμοδοσία σε 
συνεργασία με το Ιπποκράτειο

Το φετινό μήνυμα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη που 
γιορτάζεται στις 14 Ιουνίου ήταν λιτό και σαφές: «Μια σταγόνα ανθρωπιάς. Δίνουμε αίμα. Σώζουμε ζωές». Ένα 
μήνυμα που τονίζει τη σημασία της τακτικής, εθελοντικής, μη αμειβόμενης αιμοδοσίας ως πράξη κοινωνικής 

ευθύνης και αλληλεγγύης.
Μάλιστα όπως σημειώνει ο Παγκόσμιος Οργανισμός «Ο ρόλος του εθελοντή αιμοδότη είναι ζωτικός για τη λειτουργία 
των συστημάτων υγείας και μία και μόνο αιμοδοσία μπορεί να σώσει έως και τρεις ζωές, συμβάλλοντας καθοριστικά 
στην επιβίωση των ασθενών, σε έκτακτα περιστατικά που χρήζουν μετάγγιση αίματος και σε χρόνιες παθήσεις. 
Με αυτήν την έννοια κάθε εθελοντική αιμοδοσία, όπως αυτή που υλοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στα τέλη του 
Απριλίου στις εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης στη Σίνδο, με τη συμμετοχή πλήθους φοιτητών και μελών της 
ακαδημαϊκής κοινότητας που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα προσφοράς και αλληλεγγύης, είναι σημαντική.
Η δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την Κινητή μονάδα αιμοδοσίας του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, 
με το εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου να διασφαλίζει την άρτια οργάνωση και 
την ασφαλή διεξαγωγή της όλης διαδικασίας.
Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν η ενίσχυση των αποθεμάτων αίματος και η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας γύρω από 
τη σημασία της εθελοντικής αιμοδοσίας, μιας πράξης ανεκτίμητης αξίας που μπορεί να σώσει ζωές.
Αξίζουν πολλά ευχαριστώ σε όλους τους εθελοντές αιμοδότες, καθώς και στους συνεργαζόμενους φορείς και το 
προσωπικό που συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία της δράσης.
Η εθελοντική αιμοδοσία αποτελεί πράξη ζωής και κοινωνικής ευθύνης. Η ενεργή συμμετοχή όλων είναι καθοριστική 
για τη συνέχιση τέτοιων σημαντικών πρωτοβουλιών.

Το αίμα σώζει ζωές!
Info: Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με μελλοντικές δράσεις 
αιμοδοσίας, μπορείτε να επικοινωνείτε  μαζί μας στο Τμήμα Υγειονομικής 
Περίθαλψης της Αλεξάνδρειας Πανεπιστημιούπολης του Δι.Πα.Ε. (Σίνδος) 
στο τηλέφωνο 2310013665 (Υπεύθυνη κ. Γιοβανούδη Κωνσταντίνα).

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
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Μεγάλη συμμετοχή στο σεμινάριο 
Πρώτων Βοηθειών 
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Με μεγάλη συμμετοχή και ιδιαίτερο ενδιαφέρον από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες ολοκληρώθηκε το 
σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών που διοργάνωσε το Τμήμα Γεωπονίας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, 
σε συνεργασία με το Τμήμα Νοσηλευτικής.

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε σε τρεις εκπαιδευτικές συναντήσεις, συνδυάζοντας θεωρητική κατάρτιση και πρακτική 
εξάσκηση. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να αποκτήσουν πολύτιμες γνώσεις και βασικές δεξιότητες για την 
αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι 
Πρώτες Βοήθειες στην προστασία της ανθρώπινης ζωής.

Η ανταπόκριση των φοιτητών και φοιτητριών ξεπέρασε τις προσδοκίες, επιβεβαιώνοντας το έντονο ενδιαφέρον της 
ακαδημαϊκής κοινότητας για δράσεις που συνδέουν τη θεωρητική γνώση με πρακτικές δεξιότητες χρήσιμες στην 
καθημερινή ζωή και την κοινωνική προσφορά.

Το Τμήμα Γεωπονίας συνεχίζει να στηρίζει πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη γνώση, την ενεργό συμμετοχή των φοιτητών 
και την ανάπτυξη δεξιοτήτων με ουσιαστικό κοινωνικό αντίκτυπο, δημιουργώντας ευκαιρίες μάθησης πέρα από το 
αμφιθέατρο. Η εκπαίδευση στις Πρώτες Βοήθειες δεν αποτελεί μόνο μια χρήσιμη γνώση, αλλά μια δεξιότητα ζωής 
που μπορεί να κάνει τη διαφορά τη στιγμή που θα χρειαστεί περισσότερο. 

Πολλές ευχαριστίες προς τις εισηγήτριες του σεμιναρίου, την Ευγενία Μηνασίδου, Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών 
Υγείας και Καθηγήτρια του Τμήματος Νοσηλευτικής, καθώς και την Αρετή Τσαλογλίδου, Καθηγήτρια του Τμήματος 
Νοσηλευτικής και Αναπληρώτρια Πρόεδρο, για την εξαιρετική παρουσίαση, την επιστημονική τους καθοδήγηση και 
τη συμβολή τους στην επιτυχία της δράσης.
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1ο Φοιτητικό Συνέδριο
του Τμήματος Γεωπονίας 
Ένα συνέδριο που μπορεί
να γίνει θεσμός για την

επιστημονική εξωστρέφεια

Με θέμα «Από τον Πρωτογενή Τομέα στην Κατανάλωση» και με μεγάλη συμμετοχή  πραγματοποιήθηκε στην 
Πανεπιστημιούπολη της Σίνδου το 1ο Φοιτητικό Συνέδριο του Τμήματος Γεωπονίας του Δι.Πα.Ε.
Το συνέδριο αποτέλεσε μια πρωτοβουλία των φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος Γεωπονίας και έδωσε 

ένα δυναμικό βήμα για την παρουσίαση ερευνητικών εργασιών, ανταλλαγής γνώσεων και ανάπτυξης επιστημονικού 
διαλόγου γύρω από σύγχρονα ζητήματα του αγροδιατροφικού τομέα.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
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Η έναρξη των εργασιών πραγματοποιήθηκε με χαιρε-
τισμούς εκπροσώπων του Πανεπιστημίου και της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, ενώ την εναρκτήρια ομιλία 
πραγματοποίησε εκπρόσωπος του Ομίλου REDESTOS 
Efthymiadis – Agrotechnology Group, αναδεικνύοντας τη 
σημασία της σύνδεσης της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης 
με την αγορά εργασίας και την καινοτομία.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου παρουσιάστηκαν ερευ-
νητικές εργασίες που εκπονήθηκαν από προπτυχιακούς 
φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Γεωπονίας, 
καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα θεματικών πεδίων, όπως 
η γενετική βελτίωση φυτών, η φυτοπροστασία, η ζωική 
παραγωγή, η καταναλωτική συμπεριφορά στα τρόφιμα, 
η αγροτική ανάπτυξη και γεωργική συμβουλευτική, η 
επιχειρηματικότητα και οι εφαρμογές αρχιτεκτονικής 
τοπίου.

Οι παρουσιάσεις ανέδειξαν το υψηλό επίπεδο επιστη-
μονικής κατάρτισης των φοιτητών, τη δημιουργικότητα 
και την ερευνητική τους δραστηριότητα, καθώς και τη 
στενή συνεργασία τους με τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 
Παράλληλα, δόθηκε η δυνατότητα στους συμμετέχοντες 
να γνωρίσουν καινοτόμες προσεγγίσεις και σύγχρονες 
ερευνητικές τάσεις που αφορούν ολόκληρη την αλυσίδα 
αξίας του αγροδιατροφικού τομέα, από την παραγωγή 
έως την κατανάλωση.

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με συζήτηση και δράσεις 
δικτύωσης μεταξύ φοιτητών, διδασκόντων και επαγ-
γελματιών του χώρου, επιβεβαιώνοντας τον σημαντικό 
ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η φοιτητική επιστη-
μονική κοινότητα στην προώθηση της γνώσης, της 
καινοτομίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.

Η επιτυχία της διοργάνωσης δημιουργεί τις προϋποθέσεις 
ώστε το Φοιτητικό Συνέδριο να αποτελέσει έναν θεσμό 
που θα ενισχύει την επιστημονική εξωστρέφεια και 
την ερευνητική κουλτούρα του Τμήματος Γεωπονίας τα 
επόμενα χρόνια. 
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Ημερίδα για την προαγωγή
της ψυχικής ενδυνάμωσης

των παιδιών

Ημερίδα με τίτλο «Προαγωγή ψυχικής ενδυνάμωσης παιδιών και νέων σε περιβάλλοντα άτυπης μάθησης» ήταν 
ο τίτλος της επιτυχημένης ημερίδας που συνδιοργάνωσαν το Δι.Πα.Ε., το Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού 
Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας και η Οργάνωση «Γιατροί του Κόσμου». Με παρεμβάσεις 

που έκαναν μεταξύ των άλλων ο υφυπουργός Παιδείας Νίκος Παπαϊωάννου και η αντιπεριφερειάρχης Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Μελίνα Δερμεντζοπούλου, ενώ χαιρετισμό 
απηύθυνε ο Πρύτανης του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος Η εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στο αμφιθέατρο του Goethe-Institut Thessaloniki, εντάσσεται στη στρατηγική επιδίωξη του Δι.Πα.Ε. για την ενίσχυση 
του κοινωνικού ρόλου του δημόσιου Πανεπιστημίου και την ανάπτυξη δράσεων εξωστρέφειας.

ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ
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Έμφαση στην ανάληψη δράσεων με στόχευση τον πολιτισμό περιλαμβάνει το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπέγραψε πριν 
από λίγες μέρες ο Πρύτανης του του Δι.Πα.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος με τον δήμαρχο Κιλκίς Δημήτρη 
Κυριακίδη. Οι δράσεις που αφορούν στον πολιτισμό βασίζονται στο δυναμικό Τμήμα του Δημιουργικού Σχεδιασμού και 
Ένδυσης της Σχολής Επιστημών Σχεδιασμού του πανεπιστημίου που εδρεύει στο Κιλκίς. Μάλιστα με την ευκαιρία της 
υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας ο Πρύτανης είχε την ευκαιρία να παραβρεθεί στην 22η Ορκωμοσία αποφοίτων 
του Τμήματος.

Όμως τα καλά νέα για το Τμήμα στο Κιλκίς δε σταματούν εδώ, καθώς έχει ληφθεί απόφαση που υλοποιείται για την 
ίδρυση Ακαδημίας Επαγγελματικής Κατάρτισης για τη Βιομηχανική Παραγωγή στο Κιλκίς. Μια πρωτοβουλία που 
υλοποιείται με τη συνδρομή του Επιμελητηρίου του Κιλκίς, τη συνεργασία του Δι.Πα.Ε., αλλά και της βιομηχανικής 
κοινότητας της περιοχής του Κιλκίς. Με τον τελικό φάκελο να κατατίθεται στο υπουργείο Παιδείας άμεσα. Είναι 
κάτι που χρειάζεται η τοπική βιομηχανία, ανοίγει νέες προοπτικές για τους νέους της περιοχής και επιβεβαιώνει 
την εξωστρέφεια με την οποία λειτουργεί το Δι.Πα.Ε.
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Κιλκίς:
Το Μνημόνιο συνεργασίας και

η Ακαδημία Επαγγελματικής Κατάρτισης
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Ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων,  ο ρόλος της Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, τα εργαλεία και οι 
ευκαιρίες χρηματοδότησης» ήταν το θέμα της πολύ ενδιαφέρουσας επιστημονικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε 
δια ζώσης και διαδικτυακά από το Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Δι.Πα.Ε. στην Κατερίνη.

Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν τα ευρήματα έρευνας που πραγματοποιήθηκε σε 200 ελληνικές Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις, ενώ αναλύθηκαν εξαιρετικά ενδιαφέροντα και σύγχρονα θέματα όπως οι Πρακτικές Διοίκησης 
Ανθρώπινου Δυναμικού και ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός, οι προκλήσεις του Ψηφιακού Μετασχηματισμού, όπως 
επίσης και τα Case studies και οι βέλτιστες πρακτικές. Επίσης παρουσιάστηκαν λύσεις και εργαλεία Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού και παρουσιάστηκαν προγράμματα χρηματοδοτικά εργαλεία και αναπτυξιακά προγράμματα.

Η ημερίδα διοργανώθηκε στο πλαίσιο ερευνητικού προγράμματος του έργου με τίτλο «Ο ρόλος της Διοίκησης 
Ανθρώπινου Δυναμικού στον ψηφιακό μετασχηματισμό των παραδοσιακών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», με 
επιστημονικά υπεύθυνη την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος, Αμαλία Σταφυλά και χρηματοδοτήθηκε μέσω 
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Δι.Πα.Ε.

Η επιτυχής διοργάνωση επιβεβαιώνει τον ενεργό ρόλο του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας και του 
Δι.Πα.Ε. στην προώθηση της γνώσης, της καινοτομίας, της έρευνας και της συνεργασίας με την κοινωνία και τον 
επιχειρηματικό κόσμο.
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Ημερίδα για τον ψηφιακό

μετασχηματισμό των επιχειρήσεων
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις στην Πανεπιστημιούπολη των Σερρών η εναρκτήρια 
συνάντηση του ευρωπαϊκού έργου CAAIVE – Centres of Agricultural AI Vocational Excellence, το οποίο χρηματοδοτείται 
από το πρόγραμμα Erasmus+.

Το Δι.Πα.Ε., ως Συντονιστής του έργου, υποδέχθηκε εκπροσώπους από 15 οργανισμούς και 6 ευρωπαϊκές χώρες 
(Ελλάδα, Ιταλία, Ρουμανία, Λετονία, Βόρεια Μακεδονία και Πολωνία), σηματοδοτώντας την έναρξη μιας φιλόδοξης 
πρωτοβουλίας που φιλοδοξεί να μετασχηματίσει την αγροτική εκπαίδευση και κατάρτιση μέσω της Τεχνητής 
Νοημοσύνης.
Η συνάντηση αποτέλεσε ένα ιδιαίτερα παραγωγικό βήμα για τη διαμόρφωση ενός κοινού ευρωπαϊκού οράματος στον 
αγροτικό τομέα, θέτοντας τις βάσεις για την ανάπτυξη νέων πολιτικών, σύγχρονων εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
και καινοτόμων εφαρμογών Τεχνητής Νοημοσύνης. Παράλληλα, αναδεικνύει το νομό Σερρών ως κόμβο γνώσης, 
τεχνολογίας και αγροτικής καινοτομίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Να σημειώσουμε ότι το CAAIVE στοχεύει στη δημιουργία Κέντρων Επαγγελματικής Αριστείας στην Τεχνητή Νοημοσύνη 
για τον αγροτικό τομέα, ενισχύοντας τις ψηφιακές δεξιότητες, την καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα της 
ευρωπαϊκής γεωργίας.

Η υλοποίηση του έργου επιβεβαιώνει τον πρωταγωνιστικό ρόλο του Δι.Πα.Ε. στον σχεδιασμό και τον συντονισμό 
μεγάλων ευρωπαϊκών συνεργασιών, ενώ παράλληλα ενισχύει τη διεθνή προβολή του νομού Σερρών ως κέντρου 
εκπαίδευσης, έρευνας, καινοτομίας και βιώσιμης αγροτικής ανάπτυξης.
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Στο επίκεντρο η Τεχνητή Νοημοσύνη
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